

危急时刻显担当

——记紫阳县政协机关干部储备跳水救人的英勇事迹

通讯员 刘孝廉 李铁梅



石泉首批 1524 栋农房 办理政策性农房保险

本报讯(通讯员 王勇 张黎) 为充分发挥农房保险在减灾救灾工作中的积极作用,石泉县首批 1524 栋农房近日经承保机构确认,办理了政策性农房保险和地震险。

据悉,政策性农房保险保障对象是农村农户自有、用于长期生活居住且基本安全的农房,保费 30 元保额 6 万元,农户缴纳 6 元财政补贴 24 元,当房屋因自然灾害、意外事故等原因导致房屋倒塌即可申请理赔。为落实好此项惠民保险,石泉县组织住建、财政等部门,加强与承保机构衔接,制定印发工作方案,按照“政府引导、市场运作、群众自愿、协同推进、惠民利民”的原则,细化县、镇、村及承保机构工作职责,明确具体任务,梳理参保流程,实现群众参保和理赔“只跑一趟”的目标,在政策性农房保险启动过程中得到了群众广泛支持和认可。

牛头店镇加强队伍管理 激发驻村活力

本报讯(通讯员 刘玉萍) 为进一步加强第一书记、驻村工作队管理,镇坪县牛头店镇近年来持续强化精细化管理,着力从纪律约束、工作落实、保障激励上下功夫,确保第一书记和驻村工作队能稳下心、沉下身、有作为。

抓管理,指导工作队明方向。制定考核评分细则及驻村工作管理办法,明确考勤、督查、管理和关心关爱等工作内容。举办第一书记“比学赶超”座谈会,组织到各村开展观摩学习,激励第一书记俯下身、听民意、敢作为、求突破。

抓监督,强化考核严落实。坚持“应知应会知识”定期测试,倒逼第一书记“一口清”掌握翔实、制定考核评分细则及驻村工作管理办法,明确考勤、督查、管理和关心关爱等工作内容。举办第一书记“比学赶超”座谈会,组织到各村开展观摩学习,激励第一书记俯下身、听民意、敢作为、求突破。

蒲溪镇倡导文明祭扫新风尚

本报讯(通讯员 邱吉峰) 清明节将至,为倡导文明祭扫新风尚,确保清明节期间“零火情”,打造一个安全、文明、和谐、绿色、有序的祭扫氛围,蒲溪镇早谋划、早部署、早行动、早落实,多措并举做好清明节前文明祭扫宣传工作。

利用广播、条幅、微信群、宣传单、微信公众平台等多种载体,开展文明祭扫、森林防火等相关政策法规宣传。组织镇村干部、网格员成立宣传小队,敲门入户发

育才社区深入推进精神文明创建

本报讯(通讯员 王娟) 汉滨区新城街道育才社区近年来坚持把群众性精神文明创建作为推动精神文明建设落地见效的重要载体和有力抓手,推动文明社区建设与环境优美人文美、素质美的升华。

通过入户宣传、发放宣传单等形式,大力开展社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德教育,提升广大社区居民的思想觉悟和道德水平,营造“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围。依托“志愿服务银行”平台,动员居民参与文明劝导、环境整治等志愿服务活动,以积分形式予以登记发放“存折”,居民通过积分兑换

平利城关派出所 健全为民办实事长效机制

本报讯(通讯员 张祿) 自“学习贯彻党的二十大精神”主题教育活动开展以来,平利县公安局城关派出所以前代警务发展出发点,不断健全为民办实事长效机制,有效破解基层社会治理难题。

该所将“双品体验”政治建警工程作为爱警、民辅警的核心要点和重要基础,认真组织学习贯彻党的二十大精神,坚持以问题和目标为导向,全面教育引导和引导全所民辅警树立把为民办事、为民执法作为最重要的内容。结合工作实际,成立了“学

短评

紫阳县政协机关干部储备顾不上身跳入冰冷的河水中,救人于危难,其见义勇为的事迹,在当地干群中引起强烈反响。他用实际行动诠释了“人民至上、生命至上”的博大情怀,充分彰显了共产党员的先锋模范作用。

全心全意为人民服务是党的根本宗旨。每一名党员干部都应把人民放在心中最高位置,时刻把群众冷暖安危放在心上,在危急危难的关键时刻豁得出去,顶得上。在日常工作中,也应坚持“把屁股端端正正地坐在老百姓的这一面”,站稳人民立场,坚持人民主体地位,自觉同人民想在一起、干在一起,以为民谋利、为民尽责的优良作风争创新作为。

党员干部的言行,关乎党的形象,决定党在群众心中的分量。推进高质量发展,干部是决定力量,作风是关键因素。当前我市“三个年”活动如火如荼开展,广大党员干部要积极主动向前,模范看齐,把干部作风能力提升年的要求落到实处,在急难险重中锻造过硬能力,在攻坚克难中锤炼优良作风,多谋民生之利、多解民生之忧,把学先进争先进的具体行动转化为立足岗位争创一流业绩的实际成效,为增进人民福祉、建设幸福安康积极贡献力量。

汲取榜样力量 锤炼过硬作风

向阳镇：茶山农事忙

通讯员 汪忠良

随着近日天气回暖,紫阳县向阳镇漫山遍野的茶树错落有致,抽芽吐绿,生机盎然。不时可见采茶工人们正身挎茶篓,手指在茶树间不停翻飞,将嫩绿新芽采摘下来。

“由于去年管护得好,今年茶树长势不错,品质比往年更好。”茶农王自究边说边熟练地将一片片嫩绿的芽尖采摘入篓,预计今年销售茶叶收入能有 4 万元。

“我们就住在茶园附近,上来采茶也比较近,一天能摘 2 斤多到 3 斤的样子,随随便便一两百块钱,心里很高兴。”采茶工人刘芳一边采茶一边笑着说。目前,该镇各茶园对采茶工人给出了采摘鲜叶 50 元一斤的工钱,吸引了许多妇女前来。

当天采摘的鲜叶,第一时间送进村里的茶厂,经过晾晒、揉捻、理条、烘干等多道工序后,制作成成品茶销往各地。“当天收了茶农 300 斤鲜叶,制茶师傅连夜赶制,第二天上市后被来自西安等地的买家争相购买,抢手得很!”紫阳县院墙村茶业专业合作社相关负责人介绍,今年可带动该村农户增收 1.2 万元。

“每年的 3 月份到 5 月份,是春茶采摘的大好时期,其中尤数‘明前茶’品质好,售卖的价格也高,是广大茶农增收致富的‘法宝’。”向阳镇分管农业的副镇长雷田民说。

向阳镇位于汉水岸边,因海拔较低,物候期通常

较周边其他地区为早。为充分利用好这一地域气候优势,提早使春茶上市,提高产量和经济效益,该镇农综站因势利导,指导该村采取了针对性的茶园管护措施,打破茶园常规修剪方式,改茶园冬季修剪为夏秋修剪,推行茶树冬季蓄梢养蓬;茶园耕翻施肥,秋冬结合茶园深翻,重施茶树专用有机肥,开春及早增施茶树催芽肥;茶园增温保墒,在立春时节,抓紧茶园灌溉浇水,及时补充茶园墒情。目前,茶树养分充足,长势旺盛,茶芽萌发整齐、芽头肥壮。预计今年春茶产量将较往年增产三成以上。

近年来,向阳镇积极调整农业产业结构,把茶叶产业作为一项重要的富民产业来抓,在资金保障、技术服务、人员培训、利益联结等方面,多方式、多渠道保障种植户利益,确保实现助农增收。同时,该镇通过推进茶旅、文旅、农旅融合,延伸旅游产业链条,提升质量和效益,促进全镇旅游产业转型升级、跨越发展,实现了茶产业带动全域、全季节旅游发展,促进群众增收。

据悉,向阳镇共有茶园面积 3.1 万亩,其中可采茶园面积 2.8 万亩,涉及全镇 12 个行政村。发展茶企、合作社 80 家,建设标准化加工厂 5 家,2022 年干茶产量达 1400 吨,实现综合产值 10 亿元以上,惠及茶农 1.2 万人,茶产业已发展成为向阳镇乡村振兴的主导产业。

佐龙镇：春风拂来茶香溢

本报讯(通讯员 张若男) 随着气温逐渐上升,岚皋县佐龙镇漫山遍野的茶树焕发出勃勃生机,茶树穿梭在纵横交错的茶园中,手指在茶树上翻飞起舞,不一会儿,茶筐内便装了一大半嫩芽。

佐龙镇蜡烛村的储成喜是个采茶老手,有丰富的采茶经验。“在这里采茶比较自由,可以灵活安排时间。我已经采了两天,每天采摘 5 个小时就可以挣几百块钱。”储成喜边采边乐。

“今年气候比较特殊,春茶采摘要晚些,不过长势非常好,为了抢抓春茶采收,平均每天有 20 多人前来基地采摘。”佐龙镇蜡烛村股份经济合作社负责人介绍,茶产业是该镇的特色优势产业,为了保证茶叶的品质,茶园始终坚持绿色、健康为主,着重在口感、品质上下功夫、做文章。为了保证茶叶的质量,所有茶园都采用人工除草,不使用任何农药,预计今年的春茶产量在 3 万公斤左右。

近年来,佐龙镇充分依托土地、海拔、气候等自然资源优势,通过引进企业以及大户示范带动等方式,在全镇规模化发展茶叶种植,并搭建了茶商和茶农沟通交流平台,畅通产销绿色通道,改变过去茶农零散交易的落后局面,为茶商茶农创造一个更加公平有序的交易环境,促进茶产业持续健康发展。目前全镇累计种植高标准茶园 1.1 万亩,共有 2600 多户农户参与种植。



3月28日,平利县“学习贯彻党的二十大精神 创建国家乡村振兴示范县”“理论+文艺”新时代文明实践巡回宣讲活动在大贵镇后湾村启动,接下来将在全县11个乡镇巡回宣讲。近年来,平利县着力打造“理‘响’平利”基层理论宣讲品牌,不断丰富形式,创新手段方法,用群众喜闻乐见的方式让党的创新理论深入人心。 陈金山 胡潇 摄

吕河镇丰富“三个年”活动载体助力高质量发展

本报讯(通讯员 汪甲琪) 旬阳市吕河镇连日来将“五抓五比五争”作为“三个年”活动载体,通过大抓项目、大抓服务、大抓作风、大抓治理、大抓考核,实现镇域经济高质量发展。

大抓项目,比攻坚克难,争当“主力军”。坚持“项目为王、工业为重”,今年谋划吕河镇大沟环境综合整治项目、黄家湾生态康养项目、双井商业街、环山大道等投资额大的项目。以双井、冬青、险滩乡村振兴样板村、示范村和庭院经济示范村为抓手,大力发展产业,壮大集体经济,促进乡村振兴高质量发展。

大抓服务,比营商环境,争当“店小二”。

坚持主动作为,筑巢引凤、精准招商,制定出台《吕河镇优化营商环境十项承诺》《吕河镇项目手续简化办理五条措施》。在项目服务上下足硬功夫,强化环境、土地保障,向上企业公示领导手机号,随时沟通。在督导落实上下足硬功夫,推行“一个项目、一位包抓领导、一个责任单位、一个专班推进、一套工作方案”工作机制,落实“全周期、全链条”服务,坚持依法依规办事。

大抓作风,比担当作为,争当“好干部”。将作风转变作为抓落实的前提,注重项目建设、乡村振兴、社会治理等重点工作一线培养锻炼干部。在重点项目

建设上,成立项目服务专班,手把手、面对面服务项目建设。在乡村振兴发展上,实地了解各村社现有发展资源,对新一年产业谋篇布局,在社会综合治理上,利用“毛公山茶话”“群众事务代办”“乡村振兴公共服务队”等载体,及时发现和化解风险隐患。

大抓治理,比民风提升,争当“文明人”。持续开展正风肃纪,抓党风促政风带民风,坚持“两亲”群众路线工作法,以“毛公山茶话”密切与群众的血肉联系,推行“三力联调”模式,发挥“挨户防”“三治融合”作用,实现“小事不出村、大事不出镇”和“矛盾不上交”。完善村规民约,

